

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается с 1 января 1972 года

№ 92 (2120). Четверг, 1 августа 1985 года. Цена 3 коп.



В АВАНГАРДЕ

«XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!» — под таким девизом работают сейчас трудовые коллективы Североморской экономической зоны. Соревнуясь за досрочное выполнение заданий 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, североморцы добиваются высоких результатов. По предварительным данным, с планами по реализации продукции за семь месяцев справились на всех наших промышленных предприятиях.

В авангарде идут рабочие и специалисты Полярного

молочного и Североморского колбасного заводов. Успешно преодолевают объективные трудности в коллективах Североморского хлебокомбината и Полярного хлебозавода, Терберских судоремонтных мастерских. Правда, в последнем коллективе допущено отставание по росту

производительности труда. Не снижают взятых темпов труженики Терберского рыбообработывающего завода, колхозов имени XXI съезда КПСС и «Северная звезда», служб быта.

В завершающей стадии профилактического ремонта на Северноморском молочном заводе, скоро предприятие снова начнет поставлять свою продукцию к столу североморцев.

Ударная вахта в честь очередного партийного съезда на земле североморской продолжается.

Награды матерям

Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награждены матери, родившие и воспитавшие от пяти до девяти детей.

Среди них работницы Е. И. Фильцева и Л. В. Карпенко (обе — Североморск), удосто-

енные орденов «Материнская слава» I и II степеней соответственно, А. Н. Стеценко и Т. М. Шмелева (обе — Полярный), награжденные медалями «Медаль материнства» I и II степеней соответственно.

Поздравляем!

Предлагает ВДНХ СССР

НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ

Казалось бы, что может иметь общего с защитой окружающей среды вязкая черная жидкость под названием ВМТ-Л, полученная из нефти. Оказывается, может. Это — концентрат веществ, обладающих вязкими и гидрофобными свойствами. Достаточно небольших доз препарата, чтобы слабый грунт приобрел механическую прочность и стал водостойчивым. Ценные качества ВМТ-Л как раз и понадобились для обеспечения надежности магистральных нефтегазопроводов.

Как известно, утечка нефти сильно и надолго загрязняет почву, водоемы, ведет к лесным пожарам, отравлению атмосферы. Аварии на трубопроводах нередко возникают в результате паводков, ветровой эрозии слабых грунтов. Для закрепления их и служит вязущее средство ВМТ-Л, разработанное учеными Башкирии. Технология его получения внедрена на Ново-Уфимском нефтеперерабатывающем заводе. Препарат хорошо зарекомендовал себя при закреплении оползающих грунтов, овражной эрозии, песков на газопроводах — Урал.

О новейших разработках советских ученых в области

защиты окружающей среды, рационального землепользования рассказывает экспозиция «Достижения науки и передовой опыт охраны природы в Российской Федерации», открытая в павильоне «Охрана природы» ВДНХ СССР.

Здесь можно узнать, например, о большой работе, проводимой биологами Уральского государственного университета. Они создали лабораторию промышленной ботаники, которая изучает проблемы рекультивации земель, занятых шламом Качканарского горно-обогатительного комбината, отвалами Коркинского угольного разреза и других горных предприятий. По их рекомендациям рекультивировано свыше двух тысяч гектаров земель.

В последние годы в республике предприняты значительные меры по решению экологических проблем. Достигнуты некоторые реальные результаты, например, в прошлом году объем очистки вод возрос по сравнению с предыдущим на 2,5 кубических километра, а выброс вредных веществ в атмосферу уменьшился на 330 тысяч тонн.

(Корр. ТАСС).

Украинская ССР. В предгорьях Карпат, где проходят международные газовые магистрали «Союз» и «Уренгой — Ужгород», сооружается Богородчанская станция подземного хранилища газа. Ее строят советские и польские специалисты. В настоящее время они сдали эксплуатационникам первую очередь сооружаемого объекта — компрессорную станцию.

На снимке: слесари контрольно-измерительных приборов и автоматики Виктор Писецкий (слева) и Иван Канюк. (Фотохроника ТАСС).



Ташкент. Электронная система управления внедрена в основном цехе Ташкентского лакокрасочного завода. Она позволит перевести работу на непрерывный режим и за счет сокращения потерь времени дополнительно выпускать пять тысяч тонн лака в год.

Ленинград. Вышел из отставания в передовые коллективы Ленинградского завода «Электропулт». Одной из слабых сторон успеха стал созданный здесь резерв кадров. На предприятии обсудили кандидатуры на руководящие должности, систематически ведут их учебу. Претенденты наряду с экономическими дисциплинами изучают основы педагогики и психологии.

Видное (Московская область). Практически все запашенное село уложили на хранение под навесы хозяйства Ленинского района столичной области. В результате фураж не портится даже в ненастье, не теряет питательных свойств. Помогает и то, что в сенохранилищах установлены мощные вентиляторы. Этот опыт распространяется как в Подмосковье, так и за его пределы.

Харьков. «Для вас, абитуриенты» — такая надпись появилась на экранах телевизоров в общежитиях Харьковского института радиоэлектроники. Учебный телецентр вуза начал регулярный показ специальных передач-консультаций для тех, кто собирается стать специалистами по вычислительной технике, электронике, автоматике.

Целиноград. Существенную поддержку оказал хлеборобам коллектив производственного объединения «Целиноградсельмаш». В возрастающих объемах он начал поставлять хозяйствам новые высокоэффективные агрегаты — плоскорезные культиваторы — глубокорыхлители и удобрения. Это — десятый вид новых машин и орудий, освоенных с начала пятилетки крупнейшим в стране предприятием — поставщиком агрегатов для почвозащитного земледелия. (ТАСС).

Заготовка кормов — ударный фронт!

Отлично работает в этом году на заготовке кормов для общественного животноводства коллектив конторы «Североморскгоргаз».

Бригаду косарей возглавляет старший мастер Анатолий Дмитриевич Цуркан. В выходной день вышли на участок мастера аварийно-диспетчерской службы, член КПСС Дина Федорова Фокина и Людмила Даниловна Турчан, водители Александр Николаевич Крапивин и Владимир Николаевич Волженков с сыновьями Дмитрием и Олегом, слесарь Мария Федорова Цуркан.

Общими усилиями было накошено около тонны зеленой массы.

Фото В. Матвейчука.



В местных Советах

ИСКАТЬ ПУТИ
ЭКОНОМИИ

Недавно исполком Полярного городского Совета народных депутатов рассмотрел ход выполнения народнохозяйственного плана и мероприятий по экономии и рациональному использованию сырья, топлива и электроэнергии предприятиями и организациями города с территории, подчиненной горсовету.

Было отмечено, что большинство трудовых коллективов успешно справляются с заданиями пятилетки, широко развернуто социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». Выполняют они и планы по экономии и экономному расходованию сырьевых и энергетических ресурсов. Так, на хлебозаводе в течение шести месяцев сэкономили 6 тонн муки за счет снижения технологических потерь, 21,6 тонны условного топлива, 7,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 51 тысячу гигакалорий тепла. Коллектив уже отработал два дня на экономленных топливно-энергетических ресурсах.

Один день на сэкономленном топливе и электроэнергии отработал коллектив Полярного молокозавода. Здесь

с начала года сэкономили 30 тонн условного топлива и 6 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Неудовлетворительно, как было отмечено на исполкоме, поставлена работа по экономии топливно-энергетических ресурсов в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства. Исполком обязал его руководителей принять все меры для выполнения мероприятий, обеспечивающих экономию энергоресурсов.

Исполком рассмотрел также вопросы о мерах по предупреждению хищения социалистической собственности на хлебозаводе, о проведении в городе с территории, подчиненной горсовету, двухмесячника по борьбе с загрязнением атмосферы вредными выбросами автотранспорта. По ним приняты соответствующие решения.

В Полярном, как и повсеместно, ведется борьба по преодолению пьянства и алкоголизма. Исполком рассмотрел, как в городе и пригородной зоне выполняется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения» и решил в дополнение к ранее принятым мерам запретить с первого августа продажу спиртных напитков в Ретинском, а в Белокаменке — на период кампании по заготовке кормов, то есть, по первое октября.

народные дружины, другие общественные формирования.

В принятом по рассмотренному вопросу решении особо подчеркивается персональная ответственность руководителей предприятий, организаций и учреждений за выполнение всех плановых мероприятий, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма, намечено повысить роль трудовых коллективов в борьбе против этих уродливых явлений в нашей жизни.

Исполком утвердил комплексный план мероприятий по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения». Планом предусмотрено их проведение в Североморске и пригородной зоне с 1985 по 1990 год.

УТВЕРЖДЕН
КОМПЛЕКСНЫЙ
ПЛАН

В минувшую среду ход выполнения решений партии и правительства, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма, был рассмотрен и исполком Североморского городского Совета народных депутатов.

Исполком отметил, что еще не все трудовые коллективы ведут действенную борьбу с нарушителями дисциплины, прогульщиками и пьяницами. Недостаточно активную позицию занимают товарищеские суды, добровольные

I. Для выступающих по вопросам политической жизни и экономики.

1. Навстречу XXVII съезду КПСС: активизировать человеческий фактор.

ПЛАН:

1. Передовой опыт инициативного труда — достоянию всех.

2. Решительная борьба с расточительством, потерями — важный экономический резерв.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, 23 апреля 1985 г. — М.: Политиздат, 1985.

О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Постановление ЦК КПСС. — Правда, 1985, 17 мая.

Горбачев М. С. Настойчиво двигаться вперед. Выступление на собрании актива Ленинградской партийной организации 17 мая 1985 года. — М.: Политиздат, 1985.

Ленинским курсом, путем созидания: Третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. — Правда, 1985, 3—4 июля.

Основа успеха — деловитость, поиск и организованность (Из доклада В. Н. Птицына на седьмом пленуме ЦК КПСС). — Полярная

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед и политинформаций на август 1985 года

Правда, 1985, 15 мая.

2. 31 августа — 50 лет со дня начала стачановского движения.

ПЛАН:

1. Ударной работой поддерживать курс партии на ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию экономики.

2. Чем ты встретишь партийный съезд?

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. КПСС о социалистическом соревновании. Сборник. — 2-е изд., испр. и доп. — М.: Политиздат, 1980.

Горбачев М. С. Живое творчество народа: Доклад на Всесоюз. науч.-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеолог. работа партии в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС», 10 декабря 1984 г. — М.: Политиздат, 1984.

II. Для выступающих по вопросам культуры и нравственности.

1. Реформа школы: пути реализации.

ПЛАН:

ВСЕГДА РЯДОМ
СТАРШИЙ

В деятельности партийной организации Североморского городского узла связи вопросы руководства комсомолом занимают ведущее место. Большое внимание к делам молодежи продиктовано заботой коммунистов о резерве, о повышении роли комсомольцев в производственной и общественной жизни.

Не так давно на очередном партийном собрании мы рассмотрели вопрос о работе комитета ВЛКСМ. С докладом выступила секретарь комсомольской организации, методист по спорту Н. Н. Безбородова. Как было отмечено на собрании, партбюро, ветераны труда много уделяют внимания воспитательной работе среди молодежи, однако не за всеми цеховыми комсомольскими организациями закреплены наставниками коммунисты.

После собрания партийное бюро сразу же решило этот вопрос. Теперь за каждой цеховой комсомольской организацией закреплен коммунист, который помогает молодежи во всех ее добрых начинаниях и словом и делом.

Уже не первый год политической учебой комсомольцев руководит опытный пропагандист и активный наш коммунист телефонистка С. А. Юсубова, а заместителем у нее — молодой коммунист Л. И. Маслова. О выполнении своего партийного поручения С. А. Юсубова ре-

гулярно отчитывается перед коммунистами. Надо сказать, что политическая учеба комсомольцев организована хорошо.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», партийная организация не выпускает из поля зрения работу комитета ВЛКСМ. Член партбюро, начальник отдела доставки С. Н. Мострюкова — ответственная за работу комитета.

На многих участках у нас работают коммунисты, которые шефствуют над молодежью, что называется, по велению души, а не по обязанности. И официальное, оформленное протоколом партийное поручение, шефство над комсомольской организацией — это лишь обязательный акт. А они и без него всецело отдавали и отдадут себя работе с молодежью. Именно к таким за все ответственным людям относятся С. А. Юсубова, С. Н. Мострюкова, бригадир телефонисток межгородской телефонной станции В. П. Амелина, телефонистка, член бюро горкома КПСС Г. В. Ивахненко и другие.

Постоянная забота партийной организации узла связи о повышении боевитости комсомольской организации приносит свои плоды.

Школьная реформа — в действии



Десятиклассники челябинской средней школы № 45 стали членами летнего трудового объединения «Башмачок». На специально организованном учебном потоке Челябинской обувной фабрики они шьют заготовки летних туфель для детей. Подготовка к трудовой четверти шла в течение всего учебного года.

Руководит работой учебного потока, помогает старшеклассникам мастер учебно-курсового комбината фабрики коммунист Лилия Сафоновна Сабирова.

На снимке: (справа налево) Л. С. Сабирова с десятиклассницами Леной Сычковой, Ирой Колусенко, Леной Воложеной.

(Фотохроника ТАСС).

чественной войне 1941—1945 годов. Постановление ЦК КПСС. — Правда, 1984, 17 июня.

Горбачев М. С. Бессмертный подвиг советского народа. Доклад на торж. собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвящ. 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 8 мая 1985 г. — М.: Политиздат, 1985.

2. «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

ПЛАН:

1. XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов — центральное событие Международного года молодежи.

2. Активизировать выступления против ядерной угрозы, за мир и разоружение — воля всех участников фестиваля.

ЛИТЕРАТУРА:

Аксенов В. За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу! — Молодой коммунист, 1985, № 1.

Ларина И. Кто за кулисами антифестивального движения. — Аргументы и факты, 1985, № 25, с. 7.

Смирнов С. Добро пожаловать на фестиваль! — Агитатор, 1985, № 13, с. 38—41.

от норм нашей жизни.

ЛИТЕРАТУРА:

Горбачев М. С. Коренной вопрос экономической политики партии: Доклад на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-техн. прогресса. — М.: Политиздат, 1985.

Воспитывать чувство хозяина. Передовая — Правда, 1985, 19 июня.

III. Для выступающих по вопросам внешней политики и международной жизни.

1. К 10-летию юбилею подписания Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ПЛАН:

1. Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе — долговременная программа обеспечения мира на континенте.

2. Советско-американские переговоры по ядерным и космическим вооружениям.

ЛИТЕРАТУРА:

О 40-летию Победы советского народа в Великой Оте-

1. Важнейшая задача реформы — коренное улучшение трудовой подготовки учащейся молодежи.

2. Более тесное сближение школы и производства — веление времени.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. О воспитании и образовании. В 2-х т. — М.: Педагогика, 1980.

Об Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Сборник документов и материалов. — М.: Политиздат, 1984.

Качественно новый этап развития народного образования в СССР. — Политическое самообразование, 1985, № 4, с. 119—122.

2. Курсу интенсификации — творческий труд каждого.

ПЛАН:

1. Атмосферу заинтересованности в общем успехе, творчества, взаимной требовательности — каждому трудовому коллективу.

2. Отстаивать общественные интересы — значит не проходить мимо отклонений

В преддверии очередного XXVII съезда КПСС дала промышленный ток Верхнетериберская ГЭС. Родина отметила труд наиболее отличившихся гидростроителей орденами и медалями: по заслугам — и честь!

ПАМЯТЬ уносит меня на двенадцать лет назад. С «Большой земли», так звали тогда поселки Лодейное и Териберку, попал на берег озера Лоп-Ярв, где работала тогда комплексная изыскательская партия научно-исследовательского института «Ленгидропроект». Под началом опытного геолога В. П. Тинсона были топографы, гидрологи, геофизики, буровики... Интересные люди собрались здесь. Старший техник-геолог Полина Белаш работала в Дагестане и Азербайджане. Немало испытаний выпало на долю буровых мастеров Николая Короткова и Петра Лахаузова. Собирались в клубе — обыкновенной палатке, начнут рассказывать — никаких блокнотов не хватит для записей. Каждый — первопроходец! А значит — герой!

Первые тонны моренного грунта привез и сбросил водитель БелАЗа, один из ветеранов управления «Севгидрострой» Е. И. Нестеренко (награжденный ныне медалью «За трудовую доблесть»). Завоевал он тогда это право в упорном соревновании с товарищами, которые далеко не новички... И позже, работая на вывозе скалы с будущего открытого канала, перекрывал норму почти в два раза. Не отставали от него А. Н. Безуглый, другие водители.

Паводок весны 1980 года заставил поволноваться гидростроителей. Но успели к этому времени рабочие участка, возглавляемые старшим прорабом Ю. С. Калининым,

ПЕРВОПРОХОДЦЫ — ЗНАЧИТ ГЕРОИ!

Правофланговые пятилетки



На снимках: начальник изыскательской партии НИИ «Ленгидропроект» В. П. Тинсон (вверху); экскаваторщик Анатолий Ангелов (справа); внизу — отгрузка скалы на плотину Верхнетериберской ГЭС. [Фото из архива автора].



поднять стенки водосброса на нужную высоту, уложили 500 кубометров бетона и отвели избыточные воды по искусственному руслу.

В честь победителей социалистического соревнования, — хорошая традиция! — поднимали на стройке флаг трудовой славы. Так чествовали и бригаду экскаваторщиков Александра Рыбкина. Он не новичок в Заполярье, За сооружение каскада Северных ГЭС, кстати, был награжден орденом Трудового Красного Знамени. 1200—1600 кубометров скалы отгружали за смену и сам бригадир, и его коллеги Аркадий Мужановский, Анатолий Ангелов... Последняя цифра, между прочим, в два раза больше нормативной.

На одном из участков, длиной всего-то в тридцать метров, но с немислимым уклоном, провели к месту работ почти 200-тонную громадину экскаватора Анатолий Ангелов и Алексей Васильев. Все точно продумали, рассчитали — тюлька в тюльку! И положенные работы выполнили своевременно.

Обо всех не расскажешь. Орденом Трудового Красного Знамени награждена бригадир штукатуров-маляров Е. И. Виноградова, орденом Трудовой Славы III степени — бригадир слесарей-монтажников Всесоюзного треста «Спецгидроэнерго-монтаж» Л. В. Бачинский, который отличился на монтаже турбины...

На очереди — Нижнетериберская ГЭС. Ее намечают ввести в строй через два года. Дел, стало быть, гидростроителям еще хватит.

В. МАТВЕЙЧУК.

НАШИ

КОНСУЛЬТАЦИИ

ПОДАРОК К СВАДЬБЕ

Основная цель страхования к бракосочетанию — помочь родителям и другим родственникам детей в наложении определенной суммы, которую получают юноши или девушки при вступлении в брак. Эти деньги будут весьма кстати молодым для обустройства домашнего хозяйства, приобретения кооперативной квартиры, свадебного путешествия. Они будут выплачены юноше или девушке после окончания срока страхования при условии вступления в зарегистрированный брак или по достижении 25-летнего возраста. Если же лицо, в пользу которого заключен договор, вступит в брак в возрасте между 18 и 25 годами, то вся страховая сумма выплачивается с начислением 3-х процентов за каждый полный год, истекший со дня окончания срока страхования.

Договор страхования заключается в пользу ребенка, возраст которого не превышает 15 лет. Страхователями могут быть лица в возрасте от 18 до 72 лет. Единственное условие — в момент окончания договора им должно быть не более 75-ти лет. Срок страхования зависит от возраста ребенка, а размер ежемесячного страхового взноса — от возраста

страхователя, страховой суммы и срока страхования.

Ребенок считается одновременно застрахованным и на случай стойкого расстройства здоровья в результате травмы или других обстоятельств, предусмотренных правилами страхования. По договору инспекция Госстраха обязана в таких случаях выплатить застрахованному обусловленную сумму или ее соответствующую часть.

Основанием для заключения договора является подписанное заявление установленной формы. Размер страховой суммы не может быть меньше 300 рублей. Тот, кто желает сделать своему сыну, дочке, внуку или внучке подарок к свадьбе, обязан ежемесячно в течение всего срока страхования уплачивать взносы в установленном порядке. Однако разрешается также оплачивать их за весь срок единовременно.

Страховые взносы можно уплачивать безналично, через бухгалтерию по месту работы, перечислением со счета в сберегательной кассе, наличными деньгами страховому агенту, через сберегательную кассу по расчетным книжкам или почтовым переводом в адрес инспекции Госстраха.

Подробнее с условиями страхования к бракосочетанию, со льготами, которые приобретает застрахованный и страхователь, заключивший договор, можно ознакомиться в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего ваш дом или ваше предприятие.

С. ЦЫМБАРЕВИЧ,
начальник отдела развития инспекции Госстраха.

«Североморская правда» на строительстве хирургического корпуса

СДВИГИ К ЛУЧШЕМУ

8 июня 1985 года в городской газете был опубликован репортаж под названием «В большом деле пустяков нет!», в котором рассказывалось о положении дел на важнейшей стройке Североморска. Электросварщики А. Т. Алехно и Г. В. Селиванов сетовали тогда на отсутствие арматуры для сварки плит перекрытия. Они работали на пятом этаже...

Сейчас монтажники и каменщики поднялись на отметку седьмого этажа. Прораб Б. В. Силиванов охотно поясняет, что связевые плиты сварены до шестого этажа, необходимая арматура завезена — все, мол, в порядке.

Монтировать колонны, ригеля и плиты перекрытия вышележащих этажей нам практически нелегко! — говорили тогда монтажники Н. Н. Шкарлий и И. С. Вербицкий. — Ни один из вертикальных стыков между колоннами так и не забетонирован...

К нынешнему дню почти все стыки забетонированы, что и позволило монтажникам поднять корпус еще на два этажа. И как досадно, что темпы монтажа опять срываются из-за нехватки двенадцати колонн — четыре из них нужны для продолжения кирпичной кладки по периметру здания. Разумеется, никто не отправит четыре колонны в дальний путь по железной дороге — только все вместе. А приш-

лись бы они сейчас кстати. Бригада Кобы Гилебиани могла остаться бы на объекте — из-за отсутствия фронта работы на кладке стен хирургического корпуса ее «перекинули» на другой объект. А на корпусе осталась бригада Бахлула Балакишиева. Пятерым каменщикам из этого коллектива негде особенно разгуляться. Со «скрипом» обеспечивают стройку перемычками, плитами перекрытия, диафрагмами жесткости — старые беды!

Вот на кладке стены работает каменщик четвертого разряда Анатолий Удод. Движения его легкие, уверенные — в забутровку идут половинки кирпича, что помогает использовать привезенный стройматериал почти полностью. На захватке туго натянута шнур-леска, стена растет ровненько вверх. С кирпичом — спасибо снабженцам! — перебоев нет.

В серии материалов о строительстве хирургического корпуса говорилось о нарушениях правил техники безопасности. Отрадно видеть, что дела в этом плане пошли на поправку. Проемы в плитах перекрытия ограждены, всюду предупредительные знаки — «Работать в каске», «Проход закрыт», другие. На этажах чисто, кирпичи сложены на поддонах, арматуры нигде не видно — порядок, судя по всему, становится нормой жизни строителей-генподрядчи-

ков. Приняты меры пожарной безопасности — оборудован специальный стелс с нехитрым инвентарем, есть место для курения.

Плотник К. П. Большаков занят ограждением проемов вслед за монтажниками. Плотники Алексей Захаров и Анатолий Вохмин хлопотуют над устройством опалубки под монолитные участки — бетон сразу можно принимать по месту...

Из материала в материале о строительстве хирургического корпуса кочуют названия железобетонных изделий, из которых лихорадит строительство. Напомню — это панели лифтов, диафрагмы жесткости, плиты перекрытия, перемычки, проступы. Последние были бы очень кстати во время срывов каких-либо работ. Тогда каменщики могли бы спокойно переклюкаться на устройство лестниц.

Колонны последнего яруса завезены на объект? — спрашиваю прораба Б. В. Силиванова.

Да, эти изделия уже есть на приобъектном складе. — говорит Борис Владимирович. — Важно получить железобетонные изделия, требуемые сейчас...

На дворе уже август... Пора предпринимать меры для обеспечения стройки всем необходимым. Настрой у каменщиков и монтажников боевой, а только не все зависит от них...

М. ЕВДОКИЙСКИЙ.

**В гостях —
известные
писатели**

На Краснознаменном Северном флоте проходят Дни военно-патриотической литературы, посвященные 40-летию Великой Победы. В связи с этим во флотскую столицу прибыла группа московских писателей. Возглавляет ее Е. Войскунский, научно-фантастические романы которого пользуются немалой популярностью у читателей, а роман «Кронштадт» удостоен премии К. Симонова.

В числе московских литераторов — известный прозаик Ю. Яковлев, поэт-песенник, автор многих сборников стихов В. Семернин, поэт, прозаик и драматург Б. Рахманин, поэты Н. Суслович и М. Кабаков.

Гости побывали в трудовых коллективах города и пригородной зоны, встретились с воинами-североморцами.

**Хобби —
на всю жизнь**

Фотовыставка офицера-североморца В. Агеева демонстрируется в кинотеатре «Север» Полярного. Тема ее — море и люди флота. Чутьем фоторепортера находит В. Агеев интересное в обычных флотских буднях, старается передать искреннее состояние души. Психологически точно запечатлены эпизоды флотской действительности. Не может не взволновать зрителя и серия фоторабот, посвященных Великой Отечественной войне, событиям тех героических лет.

Более трех десятилетий отдал В. Агеев своему хобби. В архиве фотохудожника — дипломы многочисленных выставок, в том числе и международных.

**Победителю —
«фестивальный»
пирог**

В течение четырех дней на корте североморской средней школы № 7 проходили соревнования по мини-футболу среди команд детских клубов Североморска. Турнир был посвящен XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в г. Москве.

Игры, в которых приняли участие команды четырех клубов, прошли в два круга. В итоге напряженной борьбы право называться сильнейшими завоевали юные спортсмены детского клуба «Северное сияние». Футболисты клуба «Искатель» стали вторыми, а команда клуба «Факел» заняла третью строчку в таблице призеров.

Команда - победительница награждена грамотой городского комитета ВЛКСМ и огромным, специально испеченным по случаю турнира «фестивальным» пирогом.

**А. ШАЛЬГИН,
тренер детского клуба
«Искатель».**

СУББОТА. Выходной день. Яркий, солнечный, зовущий в сопки, на берег озера. А ребята, о которых я хочу рассказать, манит другое. Нет, они не прочь бы на природу, но через месяц — экзамены, и поэтому даже субботу посвящают занятиям в спортивно-техническом клубе ДОСААФ. Ребята готовятся стать водителями грузовых автомобилей. Они — допризывники.

По команде Юрия Осадчука, который выполнял обязанности старосты группы, курсанты быстренько подравнялись и замерли по команде «Смирно». Преподаватель лабораторно-практических занятий Юрий Фомич Шеремета принимает рапорт, здоровается с курсантами. И вот уже группа строем направляется в класс.

Метод занятий — самоподготовка. В классе достаточно учебных пособий: плакатов различных деталей автомобиля, его узлов. Что не ясно, можно спросить у мастера производственного обучения Анатолия Андреевича Шептало.

Стараясь не мешать, завожу знакомство с курсантами. Ребята в группе в основном 1966—1967 годов рождения. Много комсомольцев. За плечами — у кого десятилетка, а кто успел уже закончить профтехучилище.

Юрий Осадчук — выпускник Кольского СПТУ. Тракторист широкого профиля. Сейчас работает на автобазе,



ПУСТЬ СБУДУТСЯ МЕЧТЫ

РЕПОРТАЖ

бригадир слесарей.
— Как попал в группу? — спрашиваю.

— Пошел в воскомат, попросил, чтобы направили сюда на учебу. Хочу стать водителем автомобиля. В армии такая специальность пригодится.

— Как идет учеба?

— Хорошо.

Чуть подумал и добавил:

— С правилами дорожного движения туговато, но к экзаменам подтянусь.

Меня удивляла и одновременно радовала откровенность ребят. Они не скрывали своих успехов, но и не умилялись о пробелах в знаниях.

— Как-то не придавал значения электрооборудованию, — рассказывает Владимир Левченко, ученик автослесаря. — Теперь вижу, что заблуждался.

Володя еще школьником посещал занятия в клубе. Теперь, став рабочим человеком, твердо решил овладеть специальностью водителя. Тепло говорит он о преподавателе Михаиле Клементьевиче Петрове и мастере производственного обучения Геннадии Геронтьевиче Клементьеве, привившим ему любовь к технике.



До знакомства с Владимиром Богдановым я уже слышал, что он настойчив и трудолюбив. В числе лучших, кроме него, называют курсантов Дмитрия Королева, Владимира Анжеловского и других, у которых есть хватка к знаниям, которые любят вождение.

Пришел я на площадку, где шла подготовка автомобиля к вождению. В кабине — курсант Алексей Хоробрый...

Знакомимся ближе. Оказывается, Алексей закончил ГПТУ-19, работает.

— Зачем учишься на водителя?

— Так у меня отец, братья — водители. Вот и я решил.

— Его отец, — вступает в беседу мастер производственного обучения Л. Н. Волочанский, — двадцать лет дороги колесами гладит. У них это вроде семейной традиции.

— Как дела с практикой?

— Вроде бы ничего, — отвечает Алексей и смотрит на мастера.

— В общем, хорошо, — заглядывая в книжку индивидуального учета практических занятий, говорит Леонид Николаевич. — Надо лучше освоить вождение ав-

томобиля задним ходом.

Лучше освоить. Впереди — месяц. Сможет ли Алексей Хоробрый наверстать?

— Отец поможет, я с ним с детства в рейсы ездил.

Мне нравится эта уверенность. Алексей садится в кабину, я желаю ему успехов.

Скоро экзамены. Но скоро для многих из этих ребят — и призыв в ряды Советской Армии. Я не утерпел, стал спрашивать у каждого, с кем беседовал, в каких бы войсках он хотел служить? И был опять удивлен. Владимир Богданов, Владимир Левченко и другие отве-

чали: в воздушно-десантных. А на вопрос, почему именно в ВДВ, говорили: хочется испытать себя на крепость.

Что же, пусть сбудутся мечты ребят.

Суббота, 14 часов. Идут занятия в ДОСААФ.

В. СТЕПНОЙ.

На снимках: сверху — мастер производственного обучения А. П. Русаков и курсант А. Горбунов, слева — в классе лабораторно-практических занятий.

Фото П. Костяшова.

**Зам. редактора
В. В. ШВЕЦОВ.**

Объявления, реклама

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Среднее профессионально-техническое училище № 19 объявляет прием учащихся на 1985/86 учебный год. Училище готовит квалифицированных специалистов со средним образованием для судоремонтных предприятий Мурманской области. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. Принимаются юноши, окончившие 8 классов, по специальностям: слесарь-судоремонтник, судокорпусник-ремонтник, токарь-револьверщик, слесарь по ремонту судовых систем, столяр-плотник судовой. Срок обучения 3 года, учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Учащимся, успешно закончившим училище, присваивается 3-й квалификационный разряд и выдается документ о среднем образовании.

Юноши, окончившие 10 классов, принимаются на обучение по специальности судокорпусник-ремонтник, срок обучения 10 месяцев, во время обучения выплачивается стипендия в размере 90 рублей.

За время производственной практики всем учащимся выплачивается 50 процентов от заработанных сумм.

Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. Учащимся, успешно окончившим училище, по их желанию дается направление для поступления в высшие и средние специальные учебные заведения.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, принимаются в средние и высшие учебные заведения как лица, окончившие среднюю школу с золотой медалью.

Для поступления в училище необходимо представить следующие документы: заявление на имя директора с указанием избранной специальности, документ об образовании, характеристику, 6 фотографий (размером 3х4), справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку по форме № 286.

Заявления принимаются до 25 августа, начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 184642, пос. Росляково Мурманской области, ул. Приморская, 2, СПТУ-19, телефоны для справок: 9-24-33, 9-24-92, 9-26-39.

Приглашаются на работу

Срочно — слесарь-сантехник, оклад 95 рублей, премиальные 15 процентов, машинист холодильных установок, оклад 105 рублей, премиальные 15 процентов, подсобная рабочая, оклад 75 рублей, премиальные 10 процентов, техник гаража, оклад 100 рублей, водитель автомашин, оклад 103 рубля.

Справки по телефонам 2-00-83, 2-10-41.

Главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, заведующий парикмахерской, уборщицы парикмахерских (на полную ставку и на 0,5 ставки), плотник, слесарь-сантехник, мужской мастер в парикмахерскую № 10, мастер по ремонту обуви.

Временно — кассир в парикмахерскую № 11.

Обращаться в Североморский гарнизонный комбинат бытового обслуживания.

Машинист экскаватора 4—6 разрядов, оплата труда сдельная, машинисты копров, копровщики, оплата труда сдельная, ученики копровщиков.

Справки по телефону 7-30-79.

**ВНИМАНИЮ
СЕВЕРОМОРЦЕВ**

Спортивный комплекс «Бо-

гатырь» приглашает всех желающих на открытое первенство по настольному теннису, посвященное Всемирной неделе здоровья.

Соревнования проводятся 3—4 августа, начало в 11 часов.

Совещание судейской коллегии состоится 1 августа 18 часов 15 минут в спортивном клубе «Богатырь».

Справки по телефонам 2-15-49, 2-14-02, 2-07-62.

Совет физкультуры ОКП-3 проводит открытое первенство по мини-футболу, посвященное Дню физкультурника и Дню строителя.

Соревнования проводятся 10—11 августа на хоккейном корте школы № 7.

Совещание судейской коллегии состоится 8 августа в 18 часов 15 минут в спортивном клубе «Богатырь».

Справки по телефонам 2-15-49, 2-14-02, 2-07-62.

Совет физкультуры объединенного комитета профсоюза строителей.

К И Н О

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
1—2 августа — «Черная стрела» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22).

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
1—2 августа — «Самраат» (2 серии, нач. в 10, 13, 16, 18.40, 21.20).

НАШ АДРЕС
и телефон

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Над этим номером работали: линотипист Т. БАЛАГУШ, верстальщица Т. БАТИЕВСКАЯ, циннограф П. ЛЕТУНОВСКИЙ, стереотипер О. БУРЯКОВ, печатники Ю. БИЛЬДЕР, корректор Н. ЧЕРНОВА.